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高二物理寒假作业（十）
1、 选择题

1.一个带电粒子以某一初速度射入匀强磁场中，不考虑其它力的作用，粒子在磁场中不可能做（    ）

A．匀速直线运动   
B．匀变速直线运动   C．匀变速曲线运动     D．匀速圆周运动

2.关于人造卫星所受的向心力F、线速度v、角速度ω、周期T与轨道半径r的关系，下列说法中正确的是（    ） 

A．由F＝
[image: image70.jpg]Kssu, BBBHISXESR



可知，向心力与r ²成反比       B．由F＝m
[image: image2.wmf]r
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v

可知，v ²与r成正比
C．由F＝mω²r可知，ω²与r成反比              D．由F＝m
[image: image3.wmf]r
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p

可知，T2与r成反比
3.在下图各电场中，A、B两点电场强度相同的是
[image: image4.png]
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4.如图所示的四个实验现象中，不能表明电流能产生磁场的是（    ）

[image: image6.png]



A． 图甲中，导线通电后磁针发生偏转       

 B．图乙中，通电导线在磁场中受到力的作用

C．图丙中，当电流方向相同时，导经相互靠近

D．图丁中，当电流方向相反时，导线相互远离

5.质量为m的物体从静止以[image: image7.wmf]g
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的加速度竖直上升h，关于该过程下列说法中正确的是（   ）

   A．物体的机械能增加[image: image8.wmf]mgh
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             B．物体的机械能减小[image: image9.wmf]mgh
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   C．重力对物体做功[image: image10.wmf]mgh

                D．物体的动能增加[image: image11.wmf]mgh
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6.如图所示，一直流电动机与阻值R＝9 Ω的电阻串联在电上，电电动势E＝30 V，内阻r＝1 Ω，用理想电压表测出电动机两端电压U＝10 V，已知电动机线圈电阻RM＝1 Ω，则下列说法中正确的是（   ）

[image: image12.png]



A．通过电动机的电流为10 A

B．通过电动机的电流小于10 A

C．电动机的输出功率大于16 W

D．电动机的输出功率为16 W

2、 实验题

7.(1)下图为一正在测量电阻中的多用电表表盘和用测量圆柱体直径d的螺旋测微器，如果多用表选用×100挡，则其阻值为     ▲     Ω、圆柱体直径为     ▲     mm．

[image: image13.png]



（2）如图a所示，是用伏安法测电电动势和内阻的实验电路图，为防止短路，接入一保护电阻R0，其阻值为2Ω．通过改变滑动变阻器，得到几组电表的实验数据，并作出如图b所示的U-I图象： 
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①根据U-I图象，可知电电动势E=         V，内阻r =           Ω．

②本实验测出的电源的电动势与真实值相比是       ．（填“偏大”、“偏小”或“不变”） 

8.用“碰撞试验器”可以验证动量守恒定律，即研究两个小球在轨道水平部分碰撞前后的动量关系。

（1）试验中，直接测定小球碰撞前后的速度是不容易的。但是，可以通过仅测量       （填选项前的序号），间接地解决这个问题。

[image: image15.png]




A．小球开始释放高度[image: image16.wmf]h



B．小球抛出点距地面的高度[image: image17.wmf]H



C．小球做平抛运动的射程

（2）图中O点是小球抛出点在地面上的垂直投影，实验时，先让入射球[image: image18.wmf]1

m

多次从斜轨上同一位置静止释放，找到其平均落地点的位置B，测量平抛射程
[image: image19.wmf]OB

。然后把被碰小球[image: image20.wmf]2

m

静止于轨道的水平部分，再将入射小球[image: image21.wmf]1

m

从斜轨上相同位置静止释放，与小球[image: image22.wmf]2

m

相撞，并多次重复。接下来要完成的必要步骤是      （填选项的符号）

A．用天平测量两个小球的质量[image: image23.wmf]1

m

、[image: image24.wmf]2
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       B．测量小球[image: image25.wmf]1

m

开始释放高度h

C．测量抛出点距地面的高度H                D．测量平抛射程
[image: image26.wmf]OA

，
[image: image27.wmf]OC


E．分别找到[image: image28.wmf]12

mm

，

相碰后平均落地点的位置A、C

（3）若两球相碰前后的动量守恒，其表达式可表示为　　　　　　　（用（2）中测量的量表示）；若碰撞是弹性碰撞，那么还应满足的表达式为  　　　　　　（用（2）中测量的量表示）。

（4）经测定，
[image: image29.wmf]12
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，小球落地点的平均位置到Ｏ点的距离如图所示。碰撞前、后
[image: image30.wmf]1
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​的动量分别为
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，则
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     ：11；若碰撞结束时
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的动量为
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，则
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=11:     ；所以，碰撞前、后总动量的比值
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=    ；实验结果说明                                .
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3、 计算题

9.某行星的质量为地球质量的16倍，半径为地球半径的4倍，已知地球的第一宇宙速度为7.9 km/s ,该行星的第一宇宙速度是多少？ 

10.在平面直角坐标系xOy中，第Ⅰ象限存在沿y轴负方向的匀强电场，第Ⅳ象限存在垂直于坐标平面向外的匀强磁场，磁感应强度为B。一质量为m．电荷量为q的带正电的粒子从y轴正半轴上的M点以速度v0垂直于y轴射入电场，经x轴上的N点与x轴正方向成θ＝60°角射入磁场，最后从y轴负半轴上的P点垂直于y轴射出磁场，如图所示。不计粒子重力，求：

[image: image39.png]......




（1）粒子过N点时速度 ；

（2）粒子在磁场中运动的轨道半径r；

（3）粒子从M点运动到P点的总时间t。

11.两块厚度相同的木块A和B，紧靠着放在光滑的水平面上，其质量分别为
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，它们的下底面光滑，上表面粗糙；另有一质量[image: image42.wmf]kg
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的滑块C（可视为质点），以[image: image43.wmf]m/s
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的速度恰好水平地滑到A的上表面，如图所示，由于摩擦，滑块最后停在木块B上，B和C的共同速度为3.0m/s，求：

（1）木块A的最终速度[image: image44.wmf]A

v


（2）滑块C离开A时的速度[image: image45.wmf]C

v
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高二物理寒假作业（十）参考答案
1.
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2.A        3.C
4.
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5.D根据动能定理可知：合力做的功等于物体动能的变化量，即有[image: image49.wmf]1
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，D答案正确；重力做功为[image: image50.wmf]G

Wmgh
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，C错；根据牛顿第二定律得：[image: image51.wmf]133
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，机械能是增加[image: image52.wmf]3
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，AB都错，本题选择D答案。

6.BD   试题分析：根据闭合电路欧姆定律，有：E=U+I（r+R）解得：I=2A，所以A错误；B正确；电动机的输出功率：P出=P-P热=UI-I2RM=10×2-22×1=16W，故C错误；D正确。
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8.（1）C    （2）E                              （3）
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       （4）14；2.9；
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误差允许范围内，碰撞前、后的总动量不变.
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将t1．t2 代入得：[image: image58.wmf](332)
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11.解析：这是一个由A、B、C三个物体组成的系统，以这系统为研究对象，当C在A、B上滑动时，A、B、C三个物体间存在相互作用，但在水平方向不存在其他外力作用，因此系统的动量守恒。
（1） 当C滑上A后，由于有摩擦力作用，将带动A和B一起运动，直到C滑上B后，A、B两木块分离，分离时木块A的速度为[image: image59.wmf]A
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，最后C相对静止在B上，与B以共同速度[image: image60.wmf]30/
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（2）为计算[image: image63.wmf]C

v

'

，我们以B、C为系统，C滑上B后与A分离，C、B系统水平方向动量守恒。C离开A时的速度为[image: image64.wmf]C
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，由动量守恒定律有
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